

湖南企业界顶级的风云对话 经济学家和企业家的激情碰撞

# 一流技术怎样打造一流市场

文: 今日女报/凤凰网记者 唐天喜 供图: 受访者

“科学技术是第一生产力。”但一流的技术就一定带来一流的市场吗? 雅虎搜索最先进入中国互联网市场, 最终却败北; 知名汽车品牌沃尔沃、路虎、萨博等, 同样拥有先进汽车技术, 却不断地换东家……7月14日, 被誉为“湖湘企业家的头脑风暴”的“王林时间”在长沙远大科技集团举行了第三场圆桌会议。知名经济学家王林教授与远大科技集团党委书记、集团副总裁、空调公司总经理丁元刚, 湖南科佳投资管理有限公司总裁周璟等省内12位带着问题而来的企业家, 就“是否一流技术就能做成一流市场”的主题进行了激烈交锋。现场观点碰撞, 精彩不断。

## 一流市场是否需要一流技术?



与会企业家合影。

近一段时间最火的众筹事件, 无疑是“三个爸爸”空气净化器, 它们创造了中国首个千万众筹纪录。“他们的产品都还没做出来, 又怎么能称得上一流的技术?” 童妍摄影连锁机构董事长张怡认为, 腾讯没有一流的技术, 只是靠模仿也走到了一流市场的地步。

而且, 有一流的技术, 也并不等于就能一定拥有一流的市场。王林教授认为, 技术领先, 研发成本会比较大, 风险也会大, 因为市场可能不认可。比如, 铱星手机在上世纪90年代高调诞生, 宣称“可在地球上的任何地方拨出和接收电话讯号”, 却因卫星运营费用昂贵、用户缺乏而迅速走向没落, 于2000年3月宣布破产。柯达早在1976年就开发出了数码相机技术, 最终却在这个领域内败退; 国内相似的例子则有旭日升冰红茶, 它在2002年下半年停止铺货, 最终成就是别人。它们都属于典型的“前

## 一流技术怎样打造一流市场?

“我非常关心远大, 却不知道远大有空气净化机类产品。”湖南松特安全工程有限公司董事长肖毅的困惑, 间接提出了一流技术如何才能打造一流市场的问题。

“一流技术, 还得有天时地利人和, 才能拥有一流市场。”长沙通发高新技术开发有限公司董事长阎国俊认为。

俄罗斯金山实业有限公司董事长聂海强表示: “一流技术也应该适应市场。比如, 淘宝和天猫就是。如果方向不对,



王林教授和企业家们进行深入的探讨。

浪死在沙滩上”。

正和岛故事汇出品人边杰则认为: “‘三个爸爸’只是靠一个营销概念, 在一定时间段, 应该活得比较好。”远大空品总经理胡杰补充说: “据我所知, 目前不少网络热销的产品, 消费者基本上不会再第二次消费。因此, 一流的技术才是立足之本!” 湖南晶炬钣金科技有限公司董事长贺彪也表示: “百年企业就应该立足一流技术, 打造一流产品。”

远大科技集团党委书记、集团副总裁、空调公司总经理丁元刚表示: “一流市场当然是指占有率最大、回报率最高。在我看来, 一流市场一定有一流技术, 而有一流技术, 却不一定能有一流市场。”

一切白费。”长沙市捷西实业有限公司董事长余继红也认为: “市场定位要准确。我们曾开创一个销售100万元级别橱柜的旗舰店, 没想到当年的营业收入过了3000万元。”

湖南施韵酒业有限公司董事长杨德升认为: “中国缺乏一流的企业家, 也缺乏一流的消费者, 要培养一流的消费者。”湖南科佳投资管理有限公司总裁周璟则认为要抓住网络原住民, 也即“80后”和“90后”。

存, 所以技术和市场不矛盾。只是, 对于高科技企业来说, 技术可能不是最重要的, 它们更关注的是市场需求和方向。

## 王林点评

王林教授总结认为, 技术和市场是企业的两翼, 没有技术就没有可持续发展能力, 没有市场也就不能够让企业在市场中生

## TIPS

### 王林时间受企业家追捧

“王林时间”是在“大众创业、万众创新”浪潮的引导下, 由学术界专家率先发起的纯公益、全免费活动, 活动旨在与企业家互动, 向企业家学习, 为企业家献策。它由知名经济学家王林发起, 由湖南日报、华声在线、湖南广播电视台公共频道主办, 正和岛湖南机构、阿拉善SEE湖南中心、潇湘牡丹会、今日女报全媒体、华声社群共同承办。

从6月19日到现在, 王林时间共举行了三场圆桌会, 每次均限邀12位企业家。湖南的电视、报纸、电台、新媒体等全方位进行了报道, 每次微信视频直播参与人数超过30000人。诸多企业家受益非浅。目前报名的企业家已经超过400名。

“因为报名企业家很多, 为了满足大家的需求, 我们不得不增加活动形式。”“王林时间”负责人透露, 当前, “王林时间”系列活动共有五种形式: 王林时间·圆桌会、王林时间·论坛、王林时间·走进企业、王林时间·辩论会和王林时间·读书会。其中, “王林时间·圆桌会”每两周举办一场, 每场都有12位企业家对话名额, 报名成功的企业家可将自己在企业经营、发展中遇到的困境、瓶颈一一提出, 与王林教授以及到场嘉宾共同进行探讨。

王林教授说: 这不只是“圈子”, 所有企业均可报名, 全免费, 纯公益。这里没有“导师”, 所有学者和企业家都是老师也都是学生, 用实战的要求过招, 在碰撞与辩论中找到答案。

## 报名方式



★“王林时间”  
咨询和报名热线:  
18973116655。  
★扫描左边二维码直接报名

湖南金融

## 防范和打击非法集资知识专栏

主办: 湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## 近年非法集资的典型手法

近年来非法集资的手法花样翻新, 公安机关在工作中主要发现有以下六种典型的手法:

第一种, 是假冒民营银行的名义, 借国家支持民间资本发起设立金融机构的政策, 谎称已经获得或者正在申办民营银行的牌照, 虚构民营银行的名义发售原始股或吸收存款。

第二种, 是非融资性担保企业以开展担保业务为名非法集资, 这个主要是两个方面: 一是发售虚假的理财产品, 二是虚构借款方, 以提供借款担保名义非法吸收资金。

第三种, 是打着境外投资、高新科技开发旗号, 假冒或者虚构国际知名公司设立网站, 并在网上发布销售境外基金、原始股、境外上市、开发高新技术等信息, 虚构股权上市增值前景或者许诺高额预期回报, 诱骗群众向指定的个人账户汇入资金, 然后关闭网站, 携款逃匿。

第四种, 是打着养老的旗号。突出表现一一是以投资养老公寓、异地联合安养为名, 以高额回报、提供养老服务为诱饵, 引诱老年群众“加盟投资”; 二是通过举办所谓的养生讲座、免费体检、免费旅游、发放小礼品等方式, 引诱老年群众投入资金。

第五种, 是以高价回购收藏品为名非法集资。以毫无价值或价格低廉的纪念币、纪念钞、邮票等所谓的收藏品为工具, 声称有巨大升值空间, 承诺在约定时间后高价回购, 引诱群众购买, 然后携款潜逃。

第六种, 是假借P2P名义非法集资。即套用互联网金融创新概念, 设立所谓P2P网络借贷平台, 以高利为诱饵, 采取虚构借款人及资金用途、发布虚假招标信息等手段吸收公众资金, 然后突然关闭网站或携款潜逃。

此外, 非法集资的常见手段还有承诺高额回报、编造虚假项目、以虚假宣传造势、利用亲情诱惑等。

## 消息股

### 新华保险客户节启动

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 何珊)7月11日上午, “中国梦·新华行”新华保险2015年第十五届客户服务节湖南开幕式在湖南省怀化市举行。活动分为主会场和体验区, 包括爱心捐书活动、全国名家讲座、书画赛线上赛互动、防癌筛查服务等。

### 中国人寿欢乐骑行活动长沙站收官

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 郭萍)近日, 中国人寿“牵手国寿-欢乐骑行”活动最后一站在长沙市梅溪湖成功举行, 来自全省各地的50余名寿险、财险、年金客户积极踊跃地参加了本次活动。

《今日女报》/凤凰网对所提供宣传的各类金融产品, 只对其真实性进行核查, 并不对其合规性和投资收益的承诺进行保障。

《今日女报》/凤凰网温馨提示: 市场有风险, 投资需谨慎。